



NÁZEV MATERIÁLU	Stanovisko Svazu průmyslu a dopravy České republiky k Národní strategii umělé inteligence České republiky 2030
Č. J.	71/2024
DATUM ZPRACOVÁNÍ	28. června 2024
KONTAKTNÍ OSOBA	Jan Proksch
TELEFON	603 459 564
E-MAIL	<a href="mailto:jproksch@spcr.cz">jproksch@spcr.cz</a>

Svaz průmyslu a dopravy ČR Národní strategii umělé inteligence České republiky 2030 podporuje a považuje ji za důležitou. S návrhem Národní strategie Svaz souhlasí, níže nicméně navrhuje dokument v některých částech upravit v rámci zvýšení kvality a dopadů.

### KONKRÉTNÍ ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY

#### K oblasti č. 1 AI ve výzkumu, vývoji a inovacích

- Upozorňujeme, že státní rozpočet na VaVal je dlouhodobě stagnující, výdaje na programy v odvětví průmyslu klesají. Proto je třeba prioritizovat ta opatření, zejména pak v akčním plánu, která nejvíce směřují k cíli NAIS a mají patřičný dopad. Také je třeba vhodně zvolit opatření vedoucí k efektivnímu transferu výsledků VaVal v oblasti umělé inteligence do praxe.

#### K návrhu usnesení vlády

- Žádáme doplnit usnesení vlády o informace k úkolu, dokdy bude vytvořen první akční plán a jak se bude kontrolovat. V materiálu je opakovaně akční plán zmiňován. Pokud jeho tvorba a realizace má být úkolem řady ústředních orgánů státní správy, je třeba to uvést v usnesení.

### OBECNÉ DOPORUČUJÍCÍ PŘIPOMÍNKY

- Navrhujeme doplnit do usnesení vlády termín, ve kterém bude provedeno vyhodnocení realizace strategie, např. v polovině trvání, tedy na konci roku 2027. Návrh usnesení vlády neobsahuje žádný kontrolní termín pro zjištění správnosti nastavení strategie. Jedná se přitom o obor, který se velmi rychle vyvíjí, a jsou možné významné změny.
- Návrh nových cílů v oblasti č. 1 AI ve výzkumu, vývoji a inovacích je značně nevyvážený až deklarativní. Např. v cíli č. 2 Špičkoví vědci rozvíjející AI by mělo být uvedeno, kdo bude považován za „špičkového vědce“, kolik jich v ČR nyní je, o kolik se má jejich počet zvýšit atd.
- Je třeba vyjasnit či nahradit vhodnějšími nebo opravit řadu pojmů, např. výraz „soft-law“, „mezinárodní vlády“, „expertní znalosti členských států“, „vznikla i dedikované těleso“, „clonormalizační aktivity“, „podporovat granty a dotace“, „Strojové uvažování“.